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 1. اسم المادة 99التلاوة الاستدراكية 

 2. رقم المادة 0401099

 الساعات المعتمدة )نظرية،عملية( 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة 

 5. اسم البرنامج البكالوريوس

 6. رقم البرنامج 

 7. اسم الجامعة الأردنية

 8. الكلية الشريعة

 9. القسم أصول الدين

 10. مستوى المادة أولى 

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي الثاني

 12. الدرجة العلمية للبرنامج بكالوريوس

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة 

 14. لغة التدريس العربية

 15. أسلوب التدريس وجاهي (✓)☐مدمج    ☐ 

☐Moodle     ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others elerning………… 
 16. المنصة الإلكترونية

داية الفصل الدراسيب تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية/ تاريخ  
 مراجعة مخطط المادة الدراسية

17.  

 مخطط مادة دراسية إلكترونية

 

 

 . منسّق المادة18

 يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني.الرجاء إدراج ما 
 

 مدرسو المادة .19

 البريد الالكتروني الساعات المكتبية هاتف المكتب المدرس
 f.jbour@ju.edu.jo  24094 د.فادي الجبور
 amjsaadeh@yahoo.com  24075 د.أمجد سعادة

 ح، ث ، ن 10:30 – 9:30  24074 العسافعوده .تمام  د
 

t.assaf@ju.edu.jo 

 amalneimat@yahoo.com  24061 د.أمل النعيمات
 z.zqudah2@gmail.com  24073 د.زينب القضاة
 n.zaqzouq@ju.edu.jo  24073 د.نداء زقزوق
 fatenaljuqhul@yahoo.com  24121 د.فاتن الجغل

 Dr_sana1986@yahoo.com  24061 د.سناء أبو صعيليك
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 . وصف المادة20

 كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة.

تتضمن المادة تلاوة الأجزاء الستة الأخيرة من القرآن الكريم تلاوة صحيحة سليمة خالية من اللحن الجلي 
 تعلم قواعد ضبط المصحف الكريم وتعلم مهارات عامة في التلاوة مثل الغنة والمدود والقلقلة .• بالإضافة إلى  

 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

 الأهداف: -أ

  .  التأسيس العلمي والعملي للطالب من أجل إعداده لدراسة مواد التلاوة  والحفظ   
ليتهيئة الطالب للقراءة الخالية من اللحن الج       .  

 

 أن:نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على  -ب
  .  يتعرف على القرآن الكريم من حيث عدد سوره وأجزاؤه وكتابته

  . يطلع  على مصطلحات الضبط الخاصة بالمصحف الشريف ويفهم مدلولاتها    
قراءة آخر ستة أجزاء من القرآن الكريم قراءة خالية من الأخطاء الجلية )قراءة الكلمات والحروف والحركات 

 بشكل صحيح(
. أساسيات أحكام التجويديتعرف على   

  . يأتي بأصول الأحكام التجويد مثل أصل الغنة الزائدة والمدود والقلقلة ونحوها.
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 . محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها22

 

 الأسبوع
*أساليب التدريس/  الموضوع المحاضرة

 المنصة الإلكترونية
 المراجع *أساليب التقييم

1 
1.1 

بالقرآن  التعريف
الكريم وسوره وآداب 

 تلاوته

 مباشر
 

 امتحان عملي
 واجبات منزلية

التلاوة العملية 
د. أمجد  للمبتدئين

 سعادة
المنير في علم 

 التجويد.
 عروض تقديمية.
 تلاوات مسجلة.

تصحيح تلاوة سورة  1.2
 الفاتحة

 مباشر
 

1.3   

2 
2.1 

الرسم العثماني 
ومصطلحات ضبط 

 الكريمالقرآن 

 مباشر
 

 امتحان عملي
 واجبات منزلية

التلاوة العملية 
د. أمجد  للمبتدئين

 سعادة
المنير في علم 

 التجويد.
 عروض تقديمية.
 تلاوات مسجلة.

2.2 
التلاوة العملية من 

الأجزاء الستة الأخيرة 
 من القران

 مباشر
 

2.3   
3 

3.1 
التعريف بالتجويد 
مفهوماً وحكماً، 

 الجلي والخفيواللحن 

 مباشر
 

 امتحان عملي
 واجبات منزلية

التلاوة العملية 
د. أمجد  للمبتدئين

 سعادة
المنير في علم 

 التجويد.
 عروض تقديمية.
 تلاوات مسجلة.

3.2 
التلاوة العملية من 

الأجزاء الستة الأخيرة 
 من القران

 مباشر
 

3.3    
 

 *أساليب التقييم المراجع
التدريس/ *أساليب 

 المنصة الإلكترونية
 الاسبوع المحاضرة الموضوع

التلاوة العملية 
د. أمجد  للمبتدئين

 سعادة
المنير في علم 

 التجويد.
 عروض تقديمية.
 تلاوات مسجلة.

 امتحان عملي
 واجبات منزلية

 مباشر
 

نطق حروف اللغة 
 العربية نطقا سليما

4.1 

4 

 مباشر  
 

التلاوة العملية من 
الستة الأجزاء 

 الأخيرة من القران
4.2 

  4.3 

التلاوة العملية 
د. أمجد  للمبتدئين

 سعادة
المنير في علم 

 التجويد.
 عروض تقديمية.
 تلاوات مسجلة.

 امتحان عملي
 واجبات منزلية

 مباشر
 

التعريف الإجمالي 
بأحكام النون 

الساكنة والتنوين؛ 
 الإظهار، الإدغام،

5.1 

5 

 مباشر
 

العملية من التلاوة 
الأجزاء الستة 

 الأخيرة من القران
5.2 

  5.3 

التلاوة العملية  التعريف الإجمالي  مباشر عمليامتحان  6.1 6 
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د. أمجد  للمبتدئين
 سعادة

المنير في علم 
 التجويد.

 عروض تقديمية.
 تلاوات مسجلة.

بأحكام النون  
الساكنة والتنوين؛ 

 القلب، الإخفاء

 مباشر امتحان عملي
 

التلاوة العملية من 
الأجزاء الستة 

 الأخيرة من القران
6.2 

 6.3   واجبات منزلية

التلاوة العملية 
د. أمجد  للمبتدئين

 سعادة
المنير في علم 

 التجويد.
 عروض تقديمية.
 تلاوات مسجلة.

 
 امتحان عملي

 واجبات منزلية

التعريف الإجمالي  مباشر
بأحكام الميم 

الإظهار، الساكنة؛ 
الإخفاء،  الإدغام،

والنون والميم 
 المشددتين

7.1 

7 

 مباشر
 

التلاوة العملية من 
الأجزاء الستة 

 الأخيرة من القران
7.2 

  7.3 

التلاوة العملية 
د. أمجد  للمبتدئين

 سعادة
المنير في علم 

 التجويد.
 عروض تقديمية.
 تلاوات مسجلة.

 امتحان عملي
 واجبات منزلية

 مباشر
 

الإشارة إلى اللامات 
الشمسية والقمرية 

 ولام لفظ الجلالة
8.1 

8 

التلاوة العملية من  مباشر  
الأجزاء الستة 

 الأخيرة من القران
8.2 

  8.3 

التلاوة العملية 
د. أمجد  للمبتدئين

 سعادة
المنير في علم 

 التجويد.
 عروض تقديمية.
 تلاوات مسجلة.

 امتحان عملي
 واجبات منزلية

التعريف الإجمالي  مباشر
 بالمد الطبيعي

9.1 
9 

التلاوة العملية من  مباشر
الأجزاء الستة 

 الأخيرة من القران
9.2 

  
9.3 

التلاوة العملية 
د. أمجد  للمبتدئين

 سعادة
المنير في علم 

 التجويد.
 عروض تقديمية.
 تلاوات مسجلة.

 امتحان عملي
 واجبات منزلية

الإجمالي التعريف  مباشر
بالمد الفرعي الذي 

 سببه الهمز
10.1 

10 

التلاوة العملية من  مباشر
الأجزاء الستة 

 الأخيرة من القران
10.2 

  10.3 

التلاوة العملية 
د. أمجد  للمبتدئين

 سعادة
المنير في علم 

 التجويد.
 عروض تقديمية.
 تلاوات مسجلة.

 امتحان عملي
 واجبات منزلية

الإجمالي التعريف  مباشر
 بالمد اللازم

11.1 
11 

التلاوة العملية من  مباشر
الأجزاء الستة 

 الأخيرة من القران
11.2 

  11.3 

التلاوة العملية 
د. أمجد  للمبتدئين

 سعادة
المنير في علم 

 التجويد.
 عروض تقديمية.
 تلاوات مسجلة.

 امتحان عملي
 واجبات منزلية

التعريف الإجمالي  مباشر
العارض بالمد 

 للسكون
12.1 

12 

التلاوة العملية من  مباشر 
الأجزاء الستة 

 الأخيرة من القران
12.2 

  12.3 

التلاوة العملية 
د. أمجد  للمبتدئين

 امتحان عملي
 واجبات منزلية

التعريف الإجمالي  مباشر
 بصفة القلقلة

13.1 
13 
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 سعادة
المنير في علم 

 التجويد.
 عروض تقديمية.
 تلاوات مسجلة.

التلاوة العملية من  مباشر
الأجزاء الستة 

 الأخيرة من القران
13.2 

  13.3 

التلاوة العملية 
د. أمجد  للمبتدئين

 سعادة
المنير في علم 

 التجويد.
 عروض تقديمية.
 تلاوات مسجلة.

 امتحان عملي
 واجبات منزلية

 14 14.1 مراجعة شاملة مباشر
من التلاوة العملية  مباشر

الأجزاء الستة 
 الأخيرة من القران

14.2 

  
14.3 

 

 

 

 

 *أساليب التدريس تشمل: محاضرة متزامنة / لقاء، محاضرة غير متزامنة/ لقاء.

 ، ات  دورية عملية تطبيقية *أساليب التقييم تشمل: الواجبات المنزلية، اختبار 

 . أساليب التقييم 23

 المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم 
 

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:

 مباشر الاسبوع الموضوع العلامة أسلوب التقييم
     

 الاختبارات العملية
التطبيقية الدورية 

 طيلة الفصل 

الأجزاء التلاوة من  50
 المطلوبة

 مباشر 

     
تطبيق عملي للأجزاء  50 الامتحان النهائي

 الستة 
 مباشر 

 

 

 

 

 

 . متطلبات المادة24

 على الطالب أن يمتلك جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.

 

 السياسات المتبعة بالمادة25

 والغيابسياسة الحضور  -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج
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 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 إعطاء الدرجات -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 

 . المراجع26

 

 والبصرية المخصصة:الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية  - أ
 

 د. أمجد سعادة التلاوة العملية للمبتدئين

 المنير في علم التجويد.

 

 الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.   -ب

 
 برنامج آيات  القرآني

 معلومات إضافية 27.

 

 

 

 

 8/10/2023 التاريخ - ---- -----------------التوقيع:    مدرس أو منسق المادة: 

 --------------------------------------التوقيع  --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 ------------------------------------ ---------التوقيع ---------------د . علاء عدوي----------رئيس القسم: 

 --------------------------------------التوقيع  -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 
 --------------------------------التوقيع ------------------------أ.د : عبدالرحمن الكيلاني-------------------العميد: 


